

Společná platforma českého lékárenství a jeho další rozvoj



My, představitelé virtuálních sdružení českých majitelů veřejných lékáren a Grémia majitelů lékáren jsme v rámci společných jednání o současných základních otázkách českého lékárenství určili hlavní priority oboru z pohledu majitelů veřejných lékáren a v nadcházející budoucnosti deklaruje shodný postup v níže uvedených bodech:

1. Vývoj posledních let v oblasti provozování veřejných lékáren potvrdil posilování majetkově provázaných tzv. „tvrdých řetězců“ a zdravotnických oligopolů. Tyto subjekty svým působením do značné míry ovlivňují přípravu zákonů a podmínek pro podnikání v oblasti zdravotnictví. Proto podporujeme **vznik nové společné platformy provozovatelů nezávislých lékáren** jako protiváhy lobbistickým tlakům ekonomicky nevyváženě dominantních subjektů a budeme společně uskutečňovat všechny kroky, vedoucí ke zvýšení konkurenceschopnosti nezávislých lékáren v České republice.
2. **Existence kvalitních veřejných lékáren spoluurčuje dostupnost a kvalitu primární péče, prevence a odborného poradenství v otázkách léků a zdraví.**
Takto pojaté lékárenské služby prokazatelně vedou ke zlepšení kvality a prodloužení života pacientů a přispívají k celkově vysoké úrovni zdravotního systému. Společným postupem budeme usilovat o zajištění a zdokonalování kvalitní odborné farmaceutické péče a o zachování výdeje léčiv v lékárnách, neboť jen tak lze zajistit bezpečnost při dispenzaci léčiv, efektivní a účinnou patientskou adherenci a správnou návaznost na klinické intervence ostatních poskytovatelů zdravotnických služeb. Základní smysl a existence povolání lékárníka nemohou být redukovány na pouhé ekonomicko-logistické aspekty lékárenství.
3. **Odbornost lékárníků a farmaceutických asistentů považujeme za rozhodující faktor určující povahu a kvalitu lékárenství jako oboru.**
Pokud nebudou dostatečně zajištěny zdroje financování odborné činnosti ve veřejných lékárnách, bude následná redukce počtu kvalifikovaných lékárníků a omezená dostupnost lékárenských služeb především v malých obcích a ekonomicko - hospodářsky „neatraktivních lokalitách“ přispívat k rychlé devastaci lékárenství a zdravotnictví jako celku. Podobné příklady nedostatečného odborného zajištění již dnes můžeme nalézt v sektoru nemocnic na všech úrovních jejich uspořádání.

4. Společným úsilím budeme hledat a prosazovat zajištění odpovídajícího finančního ohodnocení práce lékárníků a ostatních zdravotníků ve veřejných lékárnách. V posledních 5 letech došlo ve veřejných lékárnách k reálnému snížení příjmů ze zdravotního pojištění na rozdíl od většiny jiných zdravotnických zařízení a zdravotnických povolání. **Nelze dále přihlížet snižování příjmů našeho oboru na úkor ostatních oborů ve zdravotnictví.**

5. Deklarujeme snahu o vytvoření společné platformy, která bude razantně a kvalifikovaně obhajovat zásadní zájmy nezávislých provozovatelů lékáren, přestože jsme si vědomi, že v oblasti obchodní (ekonomické) si budou veřejné lékárny nadále vzájemně samostatně či prostřednictvím svých virtuálních uskupení konkurovat. **Společně deklarujeme prosazování shodných bodů v těchto oblastech:** Legislativa, ekonomika a financování lékáren, podpora lékařenské odbornosti, vztahy s veřejností.
Za logické a správné považujeme existenci občanského sdružení, které bude prosazovat společné zájmy všech českých nezávislých majitelů veřejných lékáren. Konstatujeme, že tímto sdružením je Grémium majitelů lékáren.

Obracíme se na provozovatele veřejných lékáren nezapojených do majetkově provázaných řetězců s nabídkou vstupu do této platformy.

Vyzýváme veřejně další představitele virtuálních sdružení a také jednotlivé majitele veřejných lékáren k podpoře a aktivní spolupráci na obraně českého lékařství a zachování svobodného výkonu profese lékárníka.

Zároveň oslovujeme odbornou zdravotnickou veřejnost a zdravotnické organizace s nabídkou spolupráce při ochraně provozování soukromých praxí a při zvyšování kvality a širě poskytovaných služeb zdravotní péče.

Nabízíme spolupráci široké veřejnosti, patientským organizacím a zdravotním pojišťovnám, jejímž cílem je poskytování odborné, kvalitní, cenově a místně dostupné lékařské péče nezávislými veřejnými lékárnami.

V Praze dne 4.4.2013



MUDr. Lubomír Exner, MBA
Pharmia, HMCgroup



PharmDr. Jaroslav Polách
Družstvo lékáren



Mgr. Jiří Hromada
Alphega



Mgr. Karel Šlégr
Mojelékárna.cz



Ing. Petr Kasa
CoPharm a.s.



Mgr. Marek Hampel
Grémium majitelů lékáren

